LICZBY WYMIERNE
. ZADANIA ZAMKNIETE

Zadanie 1 Wskaz jedna poprawng odpowiedz. Liczba XLIV zapisana w systemie rzymskim
Jest rtéwna:

A 66 B. 64 C. 46 D. 44
Zadanie 2 Wskaz jedna poprawng odpowiedz. Liczba 2§ -1 —z;jest rowna:
A3 B2 c3 D3
2 6 3 6
Zadanie 3 Wskaz wszystkie poprawne odpowiedzi. Dzielnikiem liczby 20122012 jest liczba:
A 2 B.3 C. 4 D.s

Zadanie 4 Wskaz wszystkie poprawne odpowiedzi. Liczba siedmiocyfrows jest liczba
bedaca wynikiem dzialania:

A 333-444 B. 3333444 C. 33222222  D.3333222

Zadanie S Wskaz jedng poprawna odpowiedz. iloczyn liczb 2011 13998 najlepiej przybliza
liczba:

A. 800000 B. 6000000 C. 8000000 D. 806000000

Zadanie 6 Wskaz jedng poprawna odpowiedz. Droga na szezyt ma 900 metrow. Turysta
pokonuje kazde 60 metrow w ciagu 5 minut. Na wejécie na szczyt potrzebuije:

A 1,5 godziny B.1godzing25minut  C. 1 godzine 15 minut  D. 1,30 godziny
Zadanie 7 Wskaz wszystkie poprawne odpowiedzi. Wielokrotnoscia liczby 6 jest liczba:
A 4446 B. 3333 C. 9996 D. 1060

Zadanie 8 Wskaz wszystkic poprawne odpowiedzi. 10 czekoladowych batonikow wazy
800g. 40 takich batonikéw wazy:

A 320dkg  B.32ke C.032kg  D.32000g

Zadanie 9 Najnizsza temperature na Ziemi -89,2°C odnotowano na Antarktydzie w stacji
badawcze] Wostok. W pomieszczeniach dla pracownikéw stacji panowala wowczas
temperatura 8,6°C. Roznica temperatur powietrza wewnatrz i na zewnatrz stacji byla rowna:

A 81,6°C B. 96,8°C L9t D. 80,2°C



Zadanie 10 Wskaz wszystkie poprawne odpowiedzi. Ktére z wartosci ponizszych wyrazen s
liczbami catkowitymi ujemnvmi?

A 14-(—~3§) B.-3-2-2-(25 ¢ 7+(-2%) D.-112+9,75

Zadanie 11 Wskaz jedna poprawng odpowiedz. Liczby: 22, -2, V3, -2v/3, 2v3 ustawione w
kolejnodci od najmniejszej do najwiekszej to:

A -2,-24/3,4/3, 242, 243
B. -2,-2v3,+3,2V3,2v2
C. -2v3,-2,2v2,v/3, 243
D. -2v3, -2,3,2v/2,2V3

Zadanie 12 Ocen prawdziwo$¢ ponizszych zdan

A. Suma dwoch kolejnych liczb naturalnych jest [IPRAWDA [JFALSZ
zawsze liczbg parzystg

B. Tloczyn dwéch kolejnych liczb naturalnych jest [OJPRAWDA [FALSZ
zawsze liczhg parzysta

C. Kwadrat liczby parzystej jest zawsze liczbg LJPRAWDA [OFALSZ
podzielng przez 4

Zadanie 13 Ocen prawdziwo$¢ ponizszych zdan

A. Liczba 2012 jest wspdlng wielokrotnoscig liczb 2 i 3. OPRAWDA [IFALSZ

B. Liczba 48 jest najmniejszg wspolna wielokrotnoscia OPRAWDA [IFALSZ
liczb 6 1 8.

C. Liczba 15 jest najwickszym wspélnym dzielnikiem OPRAWDA [IFALSZ
liczb 751 120.
Zadani¢ 14 Oceti prawdziwos¢ ponizszych zdan
A. Pole powierzchni prostopadloscianu o wymiarach COOPRAWDA [FALSZ
2x3x4wynosi 52.

B. Obwdd prostokata o wymiarach 37x43 wynesi 160. OPRAWDA [IFALSZ
C. Pole rombu o przekatnych 22 i 5 wynosi 1190. OPRAWDA [OFALSZ



Zadanie 15 Ocen prawdziwos¢ ponizszych zdan

A. Wiadomo, ze 1 I= 1000ml, wigc 0,06 =60 ml. OPRAWDA [IFALSZ

Litr miesci si¢ w naczyniu sze$ciennym COPRAWDA [IFALSZ

krawedzi 10 cm.

C. 4500 cm’to4,5hi OPRAWDA [OFALSZ

Zadanie 16 Ocen prawdziwos¢ ponizszych zdan

Dany jest zbior liczb: { 8,-3,22,~2 32, -3

A. Suma najwigkszej | najmniejszej liczby w zbiorze =~ OPRAWDA [OFALSZ

wynosi 5.
B. Suma liczb mniejszych od 1 wynosi - 47 CIPRAWDA [IFALSZ
C. Suma ulamkéw whasciwych wynosi ,;i;. OPRAWDA [OOFALSZ

Zadanie 17 Polgcz w pary liczbeg z jej rozwinieciem dziesietnym:

5
I -4E o 4=

A -4,(5) B. 4 C. -4,(45)
Parvtor Dl oraz il .......

Zadanie 18 Polacz w pary ulamki sobie rowne:

L 2 Im.
20

©w

A. 0375 B.038  C.015
RiEyH0: LE copaes oraz H i v
Zadanie 19 Dobierz wiasciwg propozycje.

Wskaz liczbe, ktdra odpowiada opisowi:

Opis ' Liczba:
Liczba wymierna wigksza od - 2 3
- g 5 . S B. —0,0101 C. -03
mniejsza od - - 2o
Liczba wymierna wieksza od - =
o L 5 A —0,121 B. -0,4535 C. -0,21)
miiejsza od - F
Liczba wymiemna mniejsza od — 11 1
0,011 wieksza od — 0,02 - oo B o C. -0.021




Zadanie 20 Dobierz wlasciwa propozycie.

Wskaz liczbe, ktéra jest wartoscig danego wyrazenia:

Opis Liczba:

-3§-+2,25 A 515 B. -1 C. 1,25
3%+ ( - 2,25) A =575 B. -% C. 125
32+ (-2,.25) A -5.75 B. -1 C. 125

Zadanie 21 Dobierz whasciwa odpowiedz,

Opis | ' ~ Liczba:

$99+998+997 A 2994 B. 2984 C. 2894
999-+-999-999 A 999990 B. 999900 ' C. 999000
999-101 A. 99999 B, 10989 C. 100899
ZADANIA OTWARTE

Zadanie 22 Kolarz w ciagu pierwszych dwéch godzin jechat z predkoseia 30 knvh, a przez
kolejne cztery godziny jechat z predkoscia 25 kavh. Jak byta srednia predkosé na calej trasie?

Zadanie 23 Michal spedzil % wakagcyi na oboze, % wakacji pracowal, % wakacji spedzit u

babei, a reszig spedzit w domu. Jaka czes¢ wakacji odpoczywat w domu?

Zadanie 23 Kran A napeinia zbiornik w ciggu 4 godzin, a kran B w ciggu 6 godzin. W jakim
czasie napetnia ten zbiornik jednoczesénie krany A i B?

Zadanie 24 W 26 osobowej klasie na wycieczke zebrano po 150 zt od kazdego ucznia.
Poniewaz dwie osoby zachorowaly i nie mogly jechaé na wycieczke, wige koszty wycieczki
rozlozono sprawiedliwie na pozostalych uczniéw. Po ile ziotych musiat doplaci¢ kazdy
uczen?

Zadanie 25 Baton i czekolada kosztujg Iacznie 3.60 zt. Cena batona stanowi polowe ceny
czekolady. Oblicz ile otrzymamy reszty z 20 zi kupujac 4 czekolady i 6 batondw.

Zadanie 26 Na mapie w skali 1:500 000 odleglo$¢ micdzy miejscowosciami A i B Wynosi
Icm
a) Oblicz, jak jest rzeczywista odleglo$é miedzy miejscowosciami A i B.
b) Idac z predkoscia 4 km/h w ciggu ilu minut pokonamy odleglosé miedzy
miejscowosciami A 1 B?
¢) Jakie pole powicrzchni na mapie ma las zajmujacy w terenie 25 km??




Zadanie 27 Rolnik posiada grunty o polu powierzchni 4 ha. Na posadzenie ziemniakéw
przeznaczyi 120 ardw, : pozostalej czgsci obsial zytem, a reszte pszenica. Ile hektaréw obsiat
pszenica? *

Zadanie 28 Mama zrobila 8 litréw soku z czarnej porzeczki. Tomek i Slawek maja rozlaé g0

do pollitrowych butelek. napeliajgc kazda z nich do g jej objetosci

a) le butelek musza przygotowac chlopcy?
b) 5 butelek soku mama podarowata cioci. te to litrow?
c) Jaka cze$¢ objetosei soku ofrzymala ciocia?

Zadanie 29 Ania z trzech pierwszych testoéw uzyskala $redni wynik 33 punkty. le punkiow
musi uzyskac¢ z czwartego testu, aby s$redni wynik z testow wzrdst o 2 punkty?

Zadanie 30 Dziewigciocyfrowy numer telefonu Czeslawa sklada sie z trzech kolejnych
trzycyfrowych wielokrotnosci liczby 13, ustawionych od najmniejszej do najwickszej. Suma
tych wielokrotnosci wynosi 2028. ZnajdZ numer telefonu Czeslawa. Zapisz swoje
rozumowanie. ’

Zadanie 37 Uzasadnij, ze iloczyn trzech kolejnych liczb naturalnych jest podzielny przez 6.

Zadanie 38 Oblicz wartos¢ wyrazenia

8 23 1) 21 1, 1) o o S
(1+§) (1+3) (1+4) (1+5) (1+6f (1+7) (1+3) (1+9) (1+10
Zadanie 39 Uzupehnij luki tak, aby otrzymac zdania prawdziwe. Najwicksza liczba
trzycyfrowa, o réznych cyfrach zapisana przy pomocy cyfr 2.3.4.5 oraz

a) podzielnaprzez3 to.........
b) podzielna przez4 to.........
¢} podzielna przez Sto.........

Zadanie 40 Dane sg liczby a=(-0.5) : - 2+ (-0,8)
1 27 )
orazb=[1+ (-22) + (-2,1): (-0} (1)

a) Oblicz, jakim vlamkiem liczby a jest liczba b.
b) Oblicz, jakim ulamkiem liczby b jest liczba a.



